

# 今年夏粮最低收购价全面提高

**新华社消息** 今年国家继续在部分主产区实行小麦和稻谷最低收购价政策,小麦、早籼稻、中晚籼稻、粳稻最低收购价格水平全面提高。

国家粮食和储备局近日发布消息称,今年小麦、早籼稻、中晚籼稻、粳稻最低收购价格水平分别为每50公斤115元、124元、129元、131元,较上年分别提高2元、2元、1元、1元。夏粮以小麦为主,约占全年产量1/4,预计旺季收购量1300亿斤左右,与常年水平大体相当。

综合各方面信息,今年粮食生产保持总体稳定,有望继续获得好收成。分品种看,小麦长势与常年

相当,丰收有基础;油菜籽播种面积扩大,产量有望增加;早籼稻插秧基本结束,预计产量稳中有增;春播已过七成,进度快于上年。

目前,小麦、油菜籽已有零星上市,收购工作陆续展开,早籼稻收购将于7月中旬开始,收购持续到9月底结束。国家粮食和储备局日前联合有关部门印发通知,要求提高认识、强化举措、优化服务、加强监测预警、严格执法监管;随后召开全国夏季粮油收购工作视频会议,再动员再部署。预计夏粮收购仍将以市场化收购为主导,大范围启动最低收购价执行预案的可能性不大,预计收购量稳中有增。

(王立彬)

## ◎相关新闻

### 中央财政下达100亿农资补贴

**新华社消息** 记者22日从财政部了解到,中央财政近日下达资金100亿元,再次向实际种粮农民发放一次性农资补贴,支持夏收和秋播生产,缓解农资价格上涨带来的种粮增支影响,进一步调动农民种粮积极性。

为保护农民种粮积极性,中央财政此前已对实际种粮农民发放一次性补贴200亿元。据介绍,中央财政进一步完善补贴政策,明确补贴对象为实际承担农资价格上涨成本的实际种粮者。补贴标准由各地区结合有关情况综合确定,原则上县域内补贴标准应统一。

财政部要求,各地要充分运用现代化信息技术手段,利用现有相关补贴发放基础数据,继续采取“一卡(折)通”等方式,及时足额将补贴资金发放到位。

(申铖)



## 放归海龟

5月23日,工作人员在放归海龟。当日是世界海龟日,以“保护海龟,你我同行”为主题的宣传活动在青岛举行。除举办海龟科普展、发布保护海龟倡议外,5只近期被救助和罚收的海龟在青岛海域放归大海。

摄影/新华社记者 李紫恒

**惊险!**  
**这就是**  
**现实版蜘蛛侠!**

**新华社消息** 5月18日,山西朔州沁园小区某栋楼房的6楼窗外出现惊险一幕:一名女童头部卡在防盗窗栏杆中间,身体悬在空中,没有垫护措施,情况十分危急。紧要关头,家住同一小区的安鹏抓住低层住户的护栏,徒手从一楼攀爬到六楼。一手握住护栏,一手托举女童。坚持了十几分钟之后,孩子的妈妈终于到家。在两人的配合下,女童被成功救出,身体无大碍。

据了解,安鹏在当地一家企业从事消防救援等工作。安鹏表示,自己平日里坚持训练,才有了这次的化险为夷。他回忆,当时自己仔细评估了现场环境,发现护栏间隙较大,孩子随时有坠落风险,因此决定立即进行施救。

据介绍,当时孩子家长因事外出,留孩子独自在家。没想到忘记关窗户,孩子玩耍时翻了出去,差点酿成大祸。

对此,不少网友评论道:“真英雄,现实版蜘蛛侠!”

感谢挺身而出的平凡英雄!也再次提醒家长,切勿将孩子单独留在家中。

(徐伟周喆)

## 74个统筹地区启动门诊慢特病诊疗费用跨省直接结算试点

**新华社消息** 为减轻患者压力,跨省异地就医结算试点工作持续推进。据国家医保局最新消息,截至2022年4月底,全国已有74个统筹地区启动高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点。

目前,住院费用与门诊费用跨省直接结算运行平稳,覆盖范围进一步扩大。截至2022年4月底,全国住院费用跨省直接结算已联网定点医疗机构5.73万家,门诊费用

跨省直接结算已联网定点医疗机构6.1万家,定点零售药店12.73万家。

在启动住院费用、门诊费用跨省直接结算的基础上,全国范围内于2021年9月启动了高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析以及器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省异地就医直接结算,满足1.25亿跨省流动人口的就医结算需求。

为兼顾各地病种范围差异,门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算使用全国统一的门诊慢特病

病种代码及病种名称,并与门诊慢特病治疗无关的其他医疗费用按普通门诊费用分开结算。结算时,执行就医地的支付范围及有关规定,包括基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等支付范围,执行参保地的医疗保障基金起付标准、支付比例、最高支付限额等有关规定。

国家医保局提示,参保人员可以通过国家医保服务平台App或网站查询门诊慢特病相关诊疗费用跨省直接结算试点地区开通情况。

(彭韵佳)